

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2021年9月15日 星期三 农历辛丑年八月初九

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日八版
第 17941 号

秦国文率队赴北京对接央企，拜会三峡集团党组副书记、总经理
韩君——

深化拓展央地战略合作 坚定不移加快项目建设

本报讯（记者 陈润）9月13日至14日，市委书记秦国文率队赴北京对接央企，开展招商引资活动。14日上午，秦国文前往中国长江三峡集团有限公司总部拜会三峡集团党组副书记、总经理韩君，就推动共抓长江大保护进行了深入交流，并与三峡集团党组成员、副总经理张定明等企业高管进行座谈，深化拓展央地战略合作，坚定不移加快项目建设。

韩君对秦国文一行的到来表示热烈欢迎，并简要介绍了三峡集团的发展情况。他表示，三峡集团肩负党中央赋予的新时代使命任务，在推动长江经济带发展与共抓长江大保护中发挥了重要作用。衡阳区位优势明显，辐射带动力强，境内水资源丰富。三峡集团将坚定信心决心，继续加强与衡阳市在水环境

综合治理、发展清洁能源等领域开展全方位战略合作，共同推动高质量发展。

秦国文表示，衡阳被中央和省委、省政府赋予国家区域重点城市和省域副中心城市的新定位新使命，迎来了重大发展机遇期，当前正大力推进高层次创新、高水平开放、高质量集聚和加快“中心化”进程，更好发挥区域辐射带动和示范引领作用，加快建设社会主义现代化新衡阳。衡阳与三峡集团战略目标一致，双方要在前期大量扎实有效工作的基础上，进一步加强顶层设计和整体规划，主动融入双方“十四五”规划新布局，坚定不移加快推动深入合作，为推动中部地区高质量发展贡献力量。衡阳市委、市政府将提供全面保障和服务，明确合作项目的任务书、路线图和时间表，努力形成速度快、质量

高、效果好的合作示范，为央地合作创造更多衡阳经验。

张定明感谢衡阳市委、市政府对双方前期合作的大力支持。他表示，对与衡阳合作的信心越发坚定。希望双方在加紧推进当前合作项目建设的同时，立足长远、着眼全局，认真务实谋划全域性战略合作，不断探索新的机制和模式，在水环境治理和“碳达峰”“碳中和”等方面开展系统合作，推动双方实现共赢发展。

13日，秦国文在北京考察了华谊启明东方文化公司，察看了华谊兄弟星剧场美好生活综合体建设及运营情况，并就推动双方开展文旅产业合作进行了交流。华谊启明东方文化公司是华谊兄弟集团旗下控股公司，为中国城市文化综合体建设打造了成功的典范。

市领导毛朝晖、刘正兴参加对接。

我市新增一家 5A 级物流企业

至此，我市国家 A 级物流企业共 20 家，其中 5A 级 3 家，4A 级 9 家，3A 级 8 家

本报讯（记者 向吟吟）记者 9 月 14 日从市发改委获悉，日前，经中国物流与采购联合会物流企业综合评估委员会第三十二次会议审定和公示后，衡阳市雁城物流园有限公司成功晋级 5A 级物流企业名单，天程物流、东江物流获评 4A 级物流企业。至此，继衡缘物流和红光物流之后，我市 5A 级物流企业增至 3 家。

据悉，A 级物流企业评估是依据《物流企业分类与评估指标》（GB/T 19680—2013）国家标准，对企业经营状况、资产情况、设备设施、管理及服务、人员素质、信息化水平等六个方面十八个指标，按照规范标准流程进行的物流企业综合评估认证，共设综合服务

型、仓储型、运输型三类，每类分 1A 到 5A 五个等级，5A 级为最高级，代表了我国先进物流企业的发展水平和发展方向，具有广泛公信力、影响力和品牌效应。

衡阳市雁城物流园有限公司成立于 2012 年 10 月 17 日，注册资本 1000 万元。公司占地面积 415 亩，总建筑面积近 25 万平方米，是一家集道路货物运输、网络货运、货物仓储、城市配送、物流信息服务、装卸搬运服务于一体的综合性物流园区。此次雁城物流园入选全国 5A 级物流企业，不仅实现了品牌形象的提升，而且标志着它已经成为国内物流业的领军企业。

据市发改委相关负责人介绍，近年

来，我市高度重视、高位推动物流业发展，配套措施相继出台，制定了《衡阳市加快推进现代物流业发展的若干政策措施》，编制衡阳市物流行业中长期发展规划，自 2021 年起每年将安排 1000 万元专项资金支持物流企业发展，全力支持本地物流企业做大做强。目前，我市国家 A 级物流企业共 20 家，其中：5A 级企业 3 家，4A 级企业 9 家，3A 级企业 8 家。今年上半年，全市社会物流总额 5375.7 亿元，同比增长 14.7%；货运量为 9880.69 万吨，货物周转量为 214.18 亿吨公里；社会物流总费用 261.4 亿元，同比增长 18.9%；物流业总收入 175.6 亿元，同比增长 20.8%；社会物流总费用与 GDP 的比率为 14.5%，比去年同期下降 0.4 个百分点。



9月14日下午，衡阳运输机械有限公司生产车间热火朝天。尽管受疫情影响，但作为“专精特新”的小巨人企业，该公司产销两旺。据介绍，该公司今年1至8月完成产值5.05亿元，同比增长11.97%。

■记者 周卫国 摄

第一次全国自然灾害综合风险普查

责任体系更严密 依法治理更有力

衡阳市第一次全国自然灾害综合风险普查领导小组办公室 衡阳市应急管理局 宣



中华人民共和国第十四届运动会开幕式
15日晚在西安举行

习近平将出席开幕式 并宣布运动会开幕

新华社西安 9 月 14 日电 中华人民共和国第十四届运动会开幕式 9 月 15 日 20 时在西安奥体中心体育场举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席开幕式并宣布运动会开幕。

届时，中央广播电视台总台、新华网将进行现场直播，人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

加强村级班子建设，不断增强发展能力

——三论进一步发展壮大村级集体经济

■本报评论员

给钱给物，不如给个好支部。全面推进乡村振兴，发展壮大村级集体经济，村级班子既是一线指挥部，更是抓村级经济的领头雁。就我市而言，村级集体经济发展不平衡、不充分的问题还较突出。知不足而奋进！我们要贯彻落实好《衡阳市发展壮大村级集体经济三年行动计划（2021—2023 年）》，不断加强村级班子建设水平，提升村级集体经济发展的内生动力和造血功能。

厉精图治，将大有为。壮大村级集体经济既是实现农民共同富裕的重要手段，也是切实加强村级班子建设的迫切需要。我们要在加强村级班子建设上下足功夫，提高村级班子的原则性、战斗性，切实增强抓村级经济发展的积极性、主动性、创造性。

加强村级班子建设，要不断解放思想、更新观念。在其位、谋其政，就要尽其责！此前，村级集体经济薄弱，存在着一些村干部思想解放程度不够、眼界不够宽阔、观念陈旧等因素。因此，发展壮大村级集体经济，就必须解决思想认识偏差的问题，强化“为民”“爱民”“富民”理念，提高他们对发展村级集体经济紧迫性、重要性的认识；重点解决村干部在经济发展上的“畏难”“依赖”“恐慌”等思想问题，牢固树立村富民富、村民共富，自力更生、艰苦创业的思想观念，切实增强责任意识、机遇意识和创新意识，从而积极掀起村级集体经济新一轮发展热潮。

加强村级班子建设，要认真选优、配强村级集体

经济组织带头人。选好用好人，富裕一个村。在选配村级班子上一定要坚持标准，大力推进“贤能治村”。要注重从本村致富能手、本乡本土大学毕业生、外出务工经商返乡人员、退役军人中吸纳懂经营、善管理、有责任心的优秀人才进入村级集体经济组织。要学会借力打力、借势而上，充分用好乡村振兴驻村帮扶政策，让派驻的“第一书记”或指导员等优秀人才，成为发展村级集体经济的带头人。村级集体经济组织成员在发展和壮大村级集体经济上，要多想点子，多想办法，多出思路，不断增强工作能力和经营管理水平，主动增强发展集体经济的恒心和本领。

加强村级班子建设，要强化制度建设。山以小跑而大崩，要建立村级集体经济组织财务收支乡镇备案监督制度，规范村级集体经济组织财务收支管理，做到收入应收尽收、支出严格审批；完善“村账乡代理”会计委托代理制，探索出第三方代理记账机构代理记账、核算的方式。要全面清查核实农村集体资产，完善村集体资产登记、保管、使用、处置等制度，积极发挥民主监督作用、加强审计监督，健全债务监控和责任追究制度，严防新增债务。通过规范村级集体经济收入、管、用的制度和办法，促进集体资产的保值增值，从而达到让村级集体经济收入“滴水不漏”的目标。

发展村级集体经济是一项系统工程，不是一朝一夕就能办成。但只要我们明确目标，加倍努力，开拓创新，就一定能在乡村振兴新征程中走上共同富裕的康庄大道！

“味道湖南”衡阳味道美食季今日启幕

我市昨召开推进会，调度部署相关工作

本报讯（记者 向吟吟 通讯员 曾广映）

“味道湖南”衡阳味道美食季活动今日在衡东县拉开大幕。9月14日，市政府召集市直相关部门、各县（市）区人民政府、高新区管委会负责人召开专题推进会，对相关工作进行调度和部署。

会议指出，举办 2021 “味道湖南”衡阳味道美食季活动，是我市坚决落实省委、省政府决策，深入贯彻落实“三高四新”战略、加快商贸流通产业创新发展、扩大内需、促进消费的重要举措。活动将坚持政府引导、行业指导、企业主导、市场化运作的原则，统一名称、统一主题、统一形象标识，有力有序推进。

会议要求，各县（市）区和高新区要通过举办美食周活动，以挖掘衡阳美食、品味衡阳文化、做强衡阳餐饮产业、繁荣城乡消费为目标，通过线上线下扎实开展名菜、名厨、名店和名优食材的“四名”评选，并组织衡阳味道“四名”成果进星级宾馆、特色街区、特色小镇、旅游线路和大型活动场所进行宣传推广营销，促进内外贸融合、一二三产业融合。各级各相关部门要加强统筹协调，密切同省组委会、行业协会、新闻媒体对接沟通，形成强大合力，把活动办得圆满成功。

据悉，整个“味道湖南”美食季活动由县到市，再由市到省，自下而上逐级举办，并开展评选。活动将持续到年底，在三湘大地全面角逐，掀起全民消费的浪潮。

如果说生源流失严重是广大农村学校的普遍问题，那么，衡东县甘溪镇社背村小学一定是个例外。新学期开学，这个偏僻的乡村小学仍有 109 名小学生，这在村级小学中是不多见的。除了乡村学风浓郁、教师爱岗敬业等原因之外，更重要的是——

109 名“乡里娃” 个个心怀“博士梦”

■本报记者 唐翔 通讯员 周健 实习生 李欣辰

“我们学校至今已有近 70 年的办学历史，校训是‘自强自立，勤奋上进’。自 1977 年恢复高考以来，咱们村总共走出去 27 位博士、硕士（详见本报 9 月 8 日 2 版《小乡村走出 27 名博士硕士》），希望小朋友们以他们为榜样，发奋学习、报效祖国……”9 月 13 日，在衡东县甘溪镇社背村小学，校长向剑平给孩子们上了“开学第一课”。

这样的“开学第一课”，每次新学期开学，向剑平都要讲一遍。这既是向剑平的期待与祝福，也是每个家长及孩子们心中的梦想。

代代接力，只为“诗书传家”“跳出农门”

“一个村级小学有百余名孩子，这在整个衡东县都是罕见的。”社背村村民眭利华告诉记者，这一切都离不开党和政府的大力支持，及社背村浓郁的教风学风。

近年来，随着城镇化的发展，为了让子女接受更好的教育，不少村民把孩子带到教育资源相对集中的乡镇或县城学校读书。前不久，吴集镇的南山小学就因生源逐年萎缩，办学规模不断缩减，已送走了最后一名学生，未来或将被撤销。

“社背村学风浓郁，对于教育的付出以及对于‘诗书传家’‘跳出农门’的追逐，村民们可谓是像愚公移山一样，代代接力。”向剑平告诉记者。

村民曹中林三个儿子从小都送到社背小学读书，其中两个通过读书改变了命运，并赴国外留学深造，唯独老二曹宇因为种种原因，在读书这条路上走得没有两个兄弟远。“我没有完成儿时的梦想，希望我的下一代能够完成。同样的起点，同样

的社背小学，希望我的女儿能够像她的叔叔伯伯一样，一路考上博士！”如今，曹宇的女儿也在社背小学就读。

扎根乡村，用爱点亮农家子弟的人生梦想

向剑平在社背小学待了 26 年，是学校里的“老校长”和任教年份最长的教师。

在采访过程中，许多家长告诉记者，把孩子继续放在社背小学读书很大原因是向剑平。大家纷纷表示，“这是一位有爱的校长！”

“扎根我们这个偏远乡村 20 多年，向剑平从没有想过要离开。”村党支部书记眭善中告诉记者，有一次，一个学生深夜拉肚子，向校长走了 30 多里路去镇上的医院看望，还自掏腰包为学生买了好多药。以前乡村小学条件艰苦，一下雨学生宿舍就漏雨，向剑平就和同事们腾出办公室和宿舍，让学生安心睡觉……“向校长对每一个学生的付出，大家都是看在眼里的。”

“出去买个生活用品都要步行 1 个多小时，回学校的路上尘土飞扬，平时用水洗澡都不方便，但我不愿离开。”几年前，重庆妹子廖晶晶通过公开招考来到社背小学。刚到这所小学时，她忍不住向同学和闺蜜“吐槽”学校条件艰苦。

但日子久了，这个“95 后”的年轻教师对这所小学及学生们有了全新的认识：“教师节，他们会悄悄地往讲台上放几颗家乡特产——板栗；不会对老师说感激的话，却会因为我个子小，主动提出要帮我提水桶……”廖晶晶表示，她会继续扎根乡村，用爱点亮农家子弟的人生梦想！

（下转第二版）